

【2009年度目標】 同心同行 彰顯基督

【年度主題經文】

至於我和我家, 我們必定事奉耶和華。

(約書亞記 24:15)

【七月份經文】

你要保守你心, 勝過保守一切, 因為一生的果效是由心發出。

(箴言 4:23)

時間過得真快,轉眼已進入七月,不覺這一年 已經過了一半。你有何感想?年初立下的心願, 這時是否還持守著?若是,感謝主!雖只有六個 月,相信你已經看到一些成果,繼續努力,今個 必是豐收年。若中斷了,也不要氣餒灰心,東山 再起。從失敗裡學教訓,今年下半段才剛開始, 大有可為。無論你的目標是什麼,今年仍可以成 為豐收年!

本月經文出自「箴言書」,提醒我們無論做什麼,都要盡全力留意「保守」自己的「心」,「因為「一生的果效是由心發出」。在原文裡,「保守」就是防衛(guard),好像士兵護衛京都王府,嚴格看守,不容閒雜隨便進出一般。這裡所指的「心」,是一個人的內在生命素質,包括思想觀念、感情意志、抉擇取向等等。有人這樣描寫今天的21世紀一

< 這是一個矛盾的時代 >

有了四通八達的高速公路—卻比往日更加短視。 有了更高的學位—卻缺乏作人的常識。 有了更多的學問—卻缺乏正確的判斷。 有了更多的專家—卻產生更多的問題。

我們能登上月球往返一卻不知如何跨進鄰家彼此問安。我們能征服外太空一卻對內心的世界無能為力。我們能剖開原子的結構一卻無法清除人的歧視與成見。家庭擁有了兩份收入一卻造成了更高的離婚率。

有了豪華的住宅—卻失去了美滿的家庭。 有了更多謀生的技能—到頭來卻不知道如何生活。 科技進步了,社會卻並不見得更祥和。財富增加了,家庭卻並不見得更美滿。世人窮畢生精力 汲汲營營追求一切,卻沒有達到真正渴望的目標, 就是因為忽略了自己的「心」。

成為一個基督徒,首先要在上帝面前認罪悔改,對付「內心」,蒙主赦罪洗淨。以後繼續在主裡追求靈命長進,也離不開「心意更新而變化」(羅12:2),直到我們能以「基督耶穌的心為心」(腓2:5)。為此,聖經明確說:「鼎為煉銀,爐為煉金;惟有耶和華熬煉人心。」(箴言17:3)。上帝不但吩咐我們世人要「保守己心」,祂更親自「熬煉人心」。

你感覺主的手在你身上嗎?不要害怕,讓祂塑造你、更新你,尤其是在你內心裡的熬煉。相信祂、順服祂、倚靠祂、跟隨祂,「一生的果效」必大不相同,你絕對不會失望!

^{主內}許牧師謹上

【問】:按經上的預言,世界只能越來越腐朽, 必會「民要攻打民、國要攻打國, 多處有饑荒、地震」,為世界祈求不可能 實現的所謂和平繁榮,這不是有悖于 「願你的國降臨」的旨意嗎? 基督徒不是更應盼望主耶穌的二次降臨嗎?

【許牧師答】: 你說的很對, 主耶穌確實在聖經裡預言將來會有很大的災難, 尤其是在祂二次再來之前(太24)。不錯, 耶穌教導信徒禱告也也括「願你的國降臨」(太6:10)。但主耶穌也吩咐門徒要為人求平安(太10:12-13), 新約的國際與一人之事,與一人企求平安也以為一人。一人所期望的平安繁榮, 只有在人思東和近後與更新才有可能, 其正的世界,與和平, 確實也只有主耶穌才能實現。讓我們學習使徒保羅為世人發出禱告: 「願平安的主,就是耶穌基督。

智慧的言語

略談《聖經》中關於言語的教導

在教會生活中,由於對事工的處理看法不一致, 有時候我們難免失言,"若有人在言語上沒有過 失,他就是完全人,也能勒住自己的全身"(雅 各書3:2)。當然,我們有誰在神面前說自己是 個完全人呢?教會是個屬靈的家,是個愛的群體, 假如弟兄姐妹之間有過失的話,根據聖經的教導, 我們必須彼此體諒,也要來到主的面前,求主的 赦免。

《聖經》不單只是引導我們的靈性,同時對人與人之間如何相處,現代所謂的EQ(情緒商數),《聖經》中也有相當多的經文來引導,以下是我數年前對《聖經》中有關言語、說話藝術的一個整理,我不用多做解釋,只要用心閱讀,隨著聖靈的引導,你自然會明白經文的意義。

一、當少說話

"多言多語難免有過,禁止嘴唇是有智慧"

"諸般勤勞都有益處,嘴上多言乃致窮乏"

言語過多的壞處

(箴14:23)

- 1、容易闖禍

 - "愚昧人張嘴啟爭端,開口招鞭打。愚昧人的 口自取敗壞,他的嘴是他生命的網羅"
- 2、易顯膚淺

(箴18:6~7)

- "寡少言語的有知識,性情溫良的有聰明。 愚昧人若靜默不言,也可算為智慧,閉口 不説,也可算為聰明" (煮17:27~28)
- 3、可招致貧窮

二、當說實話

"耶和華啊,求你幫助,因虔誠人斷絕了,世 人中間的忠信人沒有了。人人向鄰舍説謊; 他們説話,是嘴唇油滑,心口不一。"

三、當勿說

(詩12:1~2)

- 1、閒話: "凡人所説的閒話……必要句句供出來,因為要憑你的話定你為義,也要憑你的話定你為義,也要憑你的話定你有罪" (太12:36~37)
- 2、怨言: "你們也不要發怨言,像他們有發 怨言的,就被滅命的所滅" (林前10:10)
- 3、惡言: "有何人喜好存活,愛慕長壽,得 享美福,就要禁止舌頭不出惡言,嘴唇不説 詭詐的話" (壽34:12~13)

楊耀庭

4、讒言: "女執事也是如此,必須端莊,不 説讒言,有節制,凡事忠心" (提前3:11)

5、污言穢語和淫詞妄語

"污穢的言語,一句不可出口" (弗4:29)

"淫詞、妄語和戲笑的話都不相宜,

總要説感謝的話" (#5:4)

四、當說良言(好話)

1、柔和之言

"回答柔和,使怒消退;言語暴戾,觸動怒氣"

(箴15:1)∢

"你們的言語要常常帶著和氣,好像用鹽調和

....." (西4:6)

"溫良的舌是生命樹"

(箴15:4)

2、知識之言

"智慧人的嘴播揚知識,愚昧人的心並不如此"

"智慧人的舌善發知識,愚昧人的口吐出愚昧"

(箴言15:2)

3、合時之言

"一句話説得合宜,就如金蘋果在銀網子裡"

(箴25:11)

"人心憂慮,屈而不伸,一句良言,使人歡樂"

(箴12:25)

4、恩惠之言

"主的靈在我身上......。眾人都稱贊祂, 並稀奇祂口中所出的恩言" (路4:18:22)

5、正直之言(忠言)

"你的嘴若説正直話,我的心腸也必快樂"

(箴23:16)

人與人之間相處不容易,說合宜的話語也不容易,許多時候更不知道如何說合乎神心意的話語,我相信說話並非做作、裝飾的一種技巧,而是發自內心的真誠表現,聽的人會有感受。只要我們讓聖靈在心裡作隨時的引導,相信我們所言所行的必能合乎主的心意,以上經文的整理,希望對大家有幫助,使弟兄姐妹之間相處更為融洽。

【每月札記】

張嵐

我傳福音原沒有可誇的,因為我是不得已的。若不傳福音,我便有禍了。我若甘心作這事,就有賞賜;若不甘心,責任卻已經托付我了。(林前9:16~17)

今年復活節浸禮有5位兄弟姐妹歸於主名下,這讓 我回想起去年底,許牧師在一次主日證道時曾提到 2008年教會受浸人數為24人,未達到預期目標,我們 這些坐在臺下的不免感到遺憾,甚至心生疑竇:難道 我們教會缺少聖靈的工作?細細想來,絕非如此。如 果神對教會的心意僅僅在于人數加增的話,那麼,榮 耀全能的神豈不可以讓教會天天成為五旬節,常常三 五千人信主,得人如得魚?我們豈不可以天天高唱哈 利路亞?但是神並沒有這麼做,正如神當年並沒有引 領出埃及的猶太人抄近路直接殺入流奶與蜜的迦南美 地,反而行走在曠野,頒十誠、立會幕、點人數,後 又派12個探子去窺探,神要讓祂的選民降伏在祂大能 的膀臂之下,並加以磨練,配被稱為"聖潔的子民、 祭司的國度",而去成就神至終救贖人類的心意和計 劃。照樣,神現今要藉福音的事工來操練我們成才, 雕琢我們成器,使我們成為國度的精兵,堪為主用。 教會理事會同工們年初曾獻詩《我要用你》,一語點 出了神的心意: "我雖然能差遣千萬使者往普天下去 傳救人道理,但我因愛你就特意選召你……"。

我們都知道主耶穌吩咐基督徒的大使命:你們要 去使萬民作我的門徒,奉父、子、聖靈的名給他們施 洗,凡我所吩咐你們的,都教訓他們遵守,我就常與 你們同在,直到世界的末了(馬太福音28:19~20) 。可見,自我們蒙召得救起,傳福音的責任就已托付 我們了; 況且, 白白得來的恩福定要白白施予。記得 教會曾舉辦過一個活動叫"安德烈行動",福音書中 所記載的安德烈不僅領他的兄弟彼得歸主,也是第一 個將五餅二魚的男孩帶到主耶穌的面前,藉主的大能 , 使五千人得飽足; 他更是帶領上聖城耶路撒冷守逾 越節的希臘人來拜見主耶穌,讓飢渴焦灼的人得覲主 面。安德烈被基督點燃,他就把光傳遞給彼得,彼得 又在五旬節傳給了三千人。現今,我們被聖靈點燃成 了"世上的光",也要把真理的亮光傳遞下去。而且 ,我們不僅要效法安德烈,更要效法主耶穌,祂教導 我們:一顆麥子不落在地裡死了,仍舊是一粒,若是 死了,就結出許多子粒來(約翰福音12:24)。

《以斯帖記》裡的故事頗具啟迪意義。末底改托 人回覆王后以斯帖說:"你莫想在王宫裡強過一切猶 大人,得免這禍。此時你閉口不言,猶大人必從別處 得解脫,蒙拯救,你和你父家必至滅亡。焉知你得了 王后的位分,不是為現今的機會嗎?"(以斯帖記4: 13~14)以古鑒今,作為基督徒,我們莫想自己在基 督裡已蒙救贖,就一勞永逸,不去體察神的心意、不 去留意神的預備,在神所賜的時機裡,我們若視而不 見、聽而不聞、閉口不言,那在創世之前就預定得救 恩的必從別處得解脫、蒙拯救,但我們在神的國度里 就必無賞賜,更不能與主同坐寶座、同掌王權。如果 信心的目標僅在於個人的得救,那麼我們必定要與得 勝者的冠冕失之交臂。

筆者時常在禱告中祈求主把得救的人天天加給我 們,主垂聽了禱告,祂確有預備,但我卻並沒有盡心 盡力,反而松鬆垮垮、拖拖沓沓,明日復明日、明日 何其多。我也經常用社交不廣、識人寥寥來搪塞,但 神藉許牧師證道中一句"山下爭戰、山上禱告"點醒 了我,讓我反思自己曾為多少福音事工獻上禱告,曾 為多少失喪靈魂呼求恩典,靠著神的大能"將人所有 的心意奪回,使他都順服基督"。我有時更以口笨心 拙、沒有傳福音的恩賜來替自己開脫,難道傳福音專 是以高言大志講解神的奧秘?講述神如何改變我的生 命不也是宣揚召我出黑暗入奇妙光明者的美德嗎?蒙 聖靈光照,讓我在《哥林多後書9:10》裡也有所看 見:那賜種給撒種的,賜糧給人吃的,必多多加給你 們種地的種子,又增添你們仁義的果子"。神是信實 的, 祂怎麼說, 事就必定怎麼成, 所以我們應該憑信 心去大膽接受並緊追神的應許,如果我們所做的蒙神 悦納,那麼恩賜是若用就給、多用多給;而且,在馬 太福音25章按才受托的比喻裡,主人對賺五千和兩千 的僕人給予同樣的誇獎,因為他們按著托付都竭忠盡 己了。所以關鍵不在恩賜大小多少,乃在於是否盡己 ;只要盡己,即便所成就的甚於微小,但我們仍是神 忠心良善的僕人。況且,傳福音是依靠勢力?依靠才 能?決然不是,乃是依靠神的靈方能成事!筆者常常 埋怨在這彎曲悖逆的世代要領人歸主真是難上加難, 但既然是行將毀滅的末世,那麼就不僅僅是靠福音的 大能去拯救靈魂,而是在恩門關閉之前去搶救靈魂, 所以不要輕看這個世代,反而要感謝神讓我們如約書 亞般生逢其時; 也不要輕看自己, 反而要感謝神揀選 了我們這些世上愚拙的、軟弱的、卑賤的,使祂成為 我們的智慧、公義、聖潔和救贖(參林前1:27~30) 。我們所能做的就是全然降伏在神的大能之下,懂得 向聖靈支取力量,無論自己本質的土壤有多貧瘠、品 性的素材有多匱乏,把水變為酒的神也必能將最沒有 指望的朽木化為神奇。

前不久,聽慕道班的老師們說2009年教會預定的 受浸人數是32人,對我們而言,是功課、是操練、是 挑戰、更是機遇。領人歸主,我們就與主更密契; 找一隻失喪的羊,就能分享牧人的喜樂。耶穌基督的 真理照亮了我們,光明之子並非是借著亮光來宴舞作 樂的,當黑暗來臨,就不能作工了。使徒保羅提醒提 摩太並後世信徒:務要傳道,無論得時不得時〔提後 4:2),弟兄姐妹們,起來,讓我們現在就趁著光明 來東腰作工吧!

同心同行 彰顯基督



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley 9124 Zelzah Ave.

Northridge, CA 91325

Tel: (818) 727-2220 • Fax: (818) 727-2222

www.mbcsfv.org



遠方的問候

張崖

願神的恩惠與聖靈的感動常與我們同在!

(C)

快樂的五個簡單常規



1. 釋放心中的怨恨 "你不可為惡所勝,反要以善勝惡。" (羅馬書 12:21)

2. 不過份憂慮

"所以,不要為明天憂慮,因為明天自有明天的憂慮;一天的難處一天當就夠了。" (馬太福音 12:21)

3. 活得簡單

"人活著,不是單靠食物, 乃是靠神口裡所出的一切話。" (馬太福音 4:4)

"人若賺得全世界,賠上自己的生命, 有甚麼益處呢?人還能拿甚麼換生命呢?" (馬太福音 6:34)

> **4.** 付出多一些和少一點要求 "...施比受更為有福。" (使徒行傳 20:35)

> > 5. 對生命有盼望

"這世界和其上的情慾都要過去, 惟獨遵行神旨意的,是永遠常存。" (約翰一書 2:17)

"惟有忍耐到底的,必然得救。" (馬太福音 24:13)

失望有如不平坦的路,它會令你進度慢下來,不要停留太久在不平坦的路,應盡快向前跑!當你為得不到的而感到沮喪時,請嘗試預備好自己心情,因為上帝可能已為你預備更好的·· 當某些事發生在你身上,無論好或不好, 應思想它的意義。

生命中所發生的事,總有它的目的。 或許無人能重新開始,但每人卻可以從 今天重新建立一個新的結局。 上帝沒有應許生活中沒痛楚, 沒遺憾,或沒有下雨天,

他卻應許我們靠著主耶穌,在生活中得力量, 淚中得安慰,前路有盼望。

(部份摘自網路郵件)



請踴躍投稿!

稿件可投至圖書室外面的稿箱, 或 email: newsletter@mbcsfv.org